

大爱南安 慈善有我

家门口就能享受三甲医院诊断水平和服务 4位乡贤捐资200万元 洪梅卫生院CT室投用

本报讯(记者 黄俊涛 李想 文/图)“离家近,真的方便极了。”9日,洪梅镇新联村70多岁的潘秀芬得知洪梅卫生院新建CT室并投用后,一大早就赶过来看病。

在CT室医护人员的指导下,潘秀芬夫妻俩很快就完成了影像拍摄。“你们下午4点过来拿报告。”做完CT后,医生黄忠辉说。

记者在现场看到,新投用的CT室占地面积50多平方米。

“我以前是卖豆腐的,每天挑着担,走街串巷吆喝卖豆腐。”潘秀芬告诉记者,也许是常年劳累,这几天她一坐下,就感觉右腿膝关节异常疼痛。

“家门口有了CT室,就不用麻烦孩子带我们去市区或更远的地方就医了,还不用排队,实在太方便了。”潘秀芬笑着说。

黄忠辉告诉记者,洪梅镇卫生院CT室与泉州市第一医院区域影像中心远程技术图像及诊断网络对接,让洪梅群众在家门口就可以享受三甲医院的诊断水平和服务。“现在CT室共有3名医生,每天接待20人次左右,今天来得最早的一个已经拿到诊断报告了。”

洪梅卫生院院长黄亚晚介绍,去年,为了解决群众就近就医难的问题,洪梅六都村黄发辉、黄玉树、黄维谋和新联村姚双白4位热心乡贤慷慨解囊,分别捐款50万元共计200万元,支持洪梅卫生院创建CT室、添置CT机等。“此前,黄发辉还带着儿子返乡捐资50万元,黄玉树也捐了50万元,共同助力洪梅卫生院综合楼建设。”



洪梅卫生院新投入使用的CT机。

爱心传承! 南安这家公司追加认捐100万元

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文)9日,南安慈善总会举行慈善基金捐赠签约仪式,福建泉工股份有限公司认捐100万元,用于开展公益慈善事业。副市长周全出席仪式。

当天,福建泉工股份有限公司董事长助理傅鑫凤代表该公司董事长傅炳煌出席签约仪式。仪式上,黄俊涛与傅鑫凤签订《认捐善款协议书》,南安慈善总会聘请傅炳煌为市慈善总会第三届理事。

会永远名誉会长,周全现场颁发聘书。

据悉,福建泉工股份有限公司此前已向南安慈善总会认捐200万元,设立南安慈善总会泉工慈善基金,实际到账255万元,如今再次追加认捐100万元,将继续用于教育、医疗、帮困等公益事业。

记者了解到,该企业成长于南安丰州镇,在做大做强做优的同时,积极践行社会责任,在南安教育、医疗等领域多次捐资出力。

“此次来完成认捐,现场感受南安浓厚的慈善氛围,让我更有动力传承父辈的慈善精神,更好地接棒公益事业。”傅鑫凤是傅炳煌的女儿,身兼南安政协委员、南安市女企业家联谊会暨拥军协会秘书长等职务,多年来,在父辈的影响下,她立足岗位,积极履职尽责,身体力行地参与慈善公益活动。她表示,希望通过不断提升自身能力,为更多需要帮助的人提供有效有力的帮扶。

黄方堃:逆行出征 三年四次驰援“疫”线



■本报记者 赖香珠 李想
见习记者 吴雪娇 文/图

9日早上9时,在南安市海都医院呼吸与危重症医学科病房内,黄方堃脚步匆匆,穿梭在病房巡视病人,观察每位患者的呼吸情况,并及时调整呼吸机参数。

今年28岁的黄方堃是一名呼吸治疗师,5年来帮助一位位患者实现“自由呼吸”,回归正常生活。

帮助患者实现“自由呼吸”

2018年,从福建省中医药大学毕业后,黄方堃来到海都医院就职。“我的工作就是动用一切可以用的手段,解决各类呼吸问题,帮助患者自由呼吸。”在呼吸与危重症医学科,各种精密仪器便是他的武器。

5年来,黄方堃和科室成员致力于慢性肺病的康复治疗,帮助一位位患者恢复健康,回归正常生活。来自石井的胡阿伯便是其中一位。



黄方堃在病房照顾病人。

“3年前,胡阿伯哮喘急性发作到院就诊,整个人呼吸困难,脸色苍白,坐都坐不起来……”黄方堃依稀记得2020年年初胡阿伯前来就诊的情形,经过治疗,胡阿伯的症状得到有效缓解。“但是我们发现他走路还是会喘,除了给药治疗,医院还为胡阿伯进行评估,量身定制了一套呼吸治疗方案,通过加强呼吸功能锻炼等方式,帮助他尽快康复。”

经过半年的康复治疗,胡阿伯病情明显好转。“我现在还能出海钓鱼

了,真是谢谢你们!”2021年,胡阿伯特地到医院感谢黄方堃,激动地跟他分享这一好消息。

“慢病是一种消耗性疾病,持续下去会成为家里的负担,能够治愈并帮助患者重新回归社会,我感觉所有的苦与累都是值得的。”黄方堃说。

“疫”无反顾 四次“出征”

别看黄方堃是“95后”,年纪不大,参与抗疫的“资历”却不浅。他参与过

核酸检测,护理过阳性病人,近到十几公里的泉州市区,远到1600多公里外的重庆,都留下了他的身影。

2020年新春之际,泉州市政府决定建设泉州市传染病医院。在这个关键时刻,许多医务人员主动请缨支援泉州市传染病医院,黄方堃便是其中一员。

“因为要护理阳性患者,每天都要跟他们近距离接触,做好防护工作尤其重要,但当时医用资源紧张,防护服一穿上就是几个小时。”舍不得浪费的黄方堃,渴了就忍着,也不敢上厕所,“因为一旦脱下防护服,就得重新换一套”。

在支援工作中,黄方堃也遇到了不少难题。“穿着防护服、戴着手套很难操作,只能慢慢熟悉,勤练习,多操作。”这次抗疫经历,并没有让他产生畏惧,2020年9月,他又前往泉州协助核酸检测,2022年3月,再次出发援助抗疫;2022年12月,当福建援渝医疗队选派“精兵强将”时,他又主动请缨,匆匆背上行囊,搭上了驰援重庆的飞机。

在最冷的冬天,穿过并不保暖的防护服;在最热的夏天,穿过密不透风的防护服……疫情期间,黄方堃始终逆向而行。“其实没有什么理由,因为我是一名医务工作者,这就是我的使命!”他坚定地说。

南安8名青年中医骨干 依古礼拜师老中医

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 庄铭 徐丽卿)呈拜师帖、行拜师礼、奉敬礼茶……8日,南安市中医院在金淘书院举行拜师仪式,8名青年中医骨干按照传统礼仪,拜人名老中医杨叔禹门下。

据了解,8名青年中医骨干来自南安市各医疗卫生单位,将在未来3年里,采取跟师学习、独立临床实践、理论学习相结合的形式,全面、系统地学习杨叔禹教授的学术思想、临床经验和专业技术专长等,提高中医临床诊疗或技术水平。

“一拜……二拜……三拜……”随着拜师仪式正式开始,8人向杨叔禹呈拜师帖、行拜师礼、奉敬礼茶,庄重、严谨的仪式,传达了对中医药文化的重视以及对医生的尊重。

杨叔禹表示,他将把自己毕生所学的中医药知识倾囊相授,为南安市中医药事业发展铺砖添瓦。同时,他也希望弟子做到医者仁心、深研经典、多思多悟,争取“青出于蓝而胜于蓝”。

南安一中与南安电信 签约智慧校园战略合作

本报讯(记者 王菲娜 通讯员 陈东红 洪倩女)9日,南安一中与中国电信南安分公司智慧校园战略合作签约仪式举行。

仪式上,南安一中校长王志红、中国电信南安分公司总经理施新德分别代表双方签订智慧校园战略合作协议。

随后,与会人员参观了教育数智大脑展厅,了解南安一中电化教学、现代教育技术中心、智慧校园、教育数智大脑大事记等。“这手环可以记录学生们的生物数据,比如睡眠、运动……”南安一中副校长谢梓璋现场演示了智慧手环的功能。

据悉,南安一中“以学习者”为中心,构建新时代教育数字化背景下“一笔行知课堂,数智画像学生”的南一教育数智大脑。借“一笔”实现学生学习全过程画像,打造“行知课堂范式”,让教学个性化得以实现,切实提高教与学的适切性、有效性、精准性;借“数智”实现校园生活全场景画像,让教育教学管理更具智慧,真正实现学校科学管、教师精准教、学生高效学、家长轻松督的协同高效。

东田市监所: 把好食品安全关 护航开学“第一餐”

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙)近日,东田市场监管所组织执法人员开展春季开学食品安全专项检查,护航开学“第一餐”。

据了解,东田市监所组织召开春季校园食品安全工作部署会,明确开学护航行动任务,科学安排任务分工,压细压实监管责任。执法人员对学校食堂进行全覆盖检查,从从业人员管理、环境卫生、原料采购贮存、清洗消毒等为重点检查内容,现场查看证照公示、从业人员健康证、食品留样、厨房卫生及设备设施运行情况。同时,要求学校食堂落实食品安全主体责任,建立并执行“日管控、周排查、月调度”制度。

此外,执法人员对校园周边小卖部、便利店等流通领域及餐饮领域进行排查,认真查看主体资质以及是否存在过期变质食品、是否存在销售“三无食品”“五毛食品”“假冒伪劣产品”等情况,督促食品经营者加强日常食品安全自检自查,规范校园周边食品经营秩序。

据悉,执法人员对南安四中、东田中心幼儿园进行校园快检,共对校园食堂采购的新鲜蔬菜等12批次食材进行现场取样,对农药残留等项目进行快速检测,结果均为合格。

截至目前,东田市监所共出动检查人员50人次,检查学校食堂11家次,校园周边食品经营单位50家次。下一步,东田市监所将常态化开展校园食品安全监管,全力守护校园食品安全,切实保障广大师生饮食安全。

荣立二等功! 南安好儿郎救下两名落水者



梁长达

■本报记者 陈江涛

一人立功,全家荣光!9日11时许,南安市官桥镇西溪村锣鼓喧天、鞭炮齐鸣,200多名村民分列道路两侧,迎接军地联合送来的“二等功臣”牌匾和喜报。

这份荣誉属于24岁的梁长达。去年,他不假思索跳入海中救人的举动,让人为之动容。

当天,南安市政府党组成员、人武部政委林金森等为梁长达送上牌匾、喜报。

【热心肠】 深夜勇救落水男女 还送医垫付医药费

去年2月28日晚上10时许,梁长达休假时,陪妻子在泉州市区丰海路夜跑,临近渔人码头,耳边突然传来呼救声。“快来人啊,有人落水了!”喊声从二三十米外传来,呼救的是一对中年夫妻。

梁长达二话不说,单手撑着路边一米多高的护栏,一蹬脚就干净利落地侧翻过去。越过护栏,梁长达快跑到码头的石阶下。夜色中,他隐约见到有两个人在距离岸边阶梯四五米远的位置挣扎。

岸上有渔民系船的粗绳,先到的那对夫妇试着抛绳救援,可惜绳子长度不足,加上绳子泡水变重,两名落水者都无法抓住。

“他们随时都有可能沉下去或被海水冲走。”梁长达说,当时他没

有思考其他,直接跳进水里,将粗绳递到两位落水者手上,随后返回石阶处,同中年夫妇合力将落水者拉到石阶旁。

一男一女两名落水者被救上岸后,出现呕吐、晕眩等症状。梁长达和妻子郑雅彬放心不下,将两人送往附近医院,并垫付了1000元医药费,一直等到凌晨1时许,落水者的朋友赶到医院,他们才放心离开医院。

后来,落水者通过微信转账1万元表达谢意,但被梁长达拒绝了。“群众遇到危险,作为军人挺身而出,是职责所在。”在他看来,两人安全无事,对他来说才是最好的事。

【报国梦】 参军入伍锻炼自己 5年多次荣获嘉奖

对于儿子能在别人遇到危机时伸出援救之手,梁长达的父亲梁天来觉得很骄傲,但并不意外。

在梁天来的印象中,未参军时儿子很乖,经过部队几年的培养,儿子真正成长起来,懂事了,成熟了,稳重了,也很有社会责任感。

初见梁长达,他的外表给人一种干净、阳光的感觉,这个“邻家大男孩”从小就喜欢运动,特别喜欢打篮球。因为“报国梦”,也为了锻炼自己,梁长达在大一的时候决定参军入伍,家人虽有担心,但还是全力支持。他也以实际行动证明自己,参军第一年就获得“优秀学员”称号。参军5年,他还获得优秀义务兵、士官培训优秀学员及3次个人嘉奖等荣誉。

梁长达说,部队的锻炼,成就了更好的自己,他想一直“扎根”部队。梁长达的母亲何金花告诉记者,看到儿子的成长,她感到十分欣慰。“如果二儿子想参军,我一定支持,并放心地把他送进部队。”

9日,接过军地联合送来的二等功喜报,梁长达表示,这是一个新的起点,以后他会继续努力。



新闻集装箱

◆9日,南安市公安局石井海防派出所开展老年人道路交通安全讲座,讲解老年人交通安全知识,并通过典型交通事故案例视频,告诫广大老年人要自觉遵守道路交通安全法律法规,文明出行。

(记者 李贵灵 通讯员 潘洪敏)

◆8日,美林街道开展校园安全大检查工作,重点对校园安全制度、门卫值守制度是否落实,安保设施、视频监控、消防器材、食品安全是否符合要求,消防通道是否通畅等方面进行检查,并对发现的问题现场提出整改意见。

(记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵)